



ПАМЯТЬ

«Об меня бьется мир»

лый мир отражался в его уникальных работах, которые хранятся в самых авторитетных музеях России и мира.

Семь лет Николай Дмитриевич работал в Петербурге, он профессор Высшей школы народных искусств. А потом, устав от большого города, приехал в Архангельск.

Но лучше всего художнику дома - а дом его, пусть и не родовой, а приобретенный в 60-е годы, в Ломоносово, недалеко от косторезной мастерской. Говорят, что он взял с собой недоделанные кубки, хотел поработать. Домой приехал в понедельник, а трагедия случилась сутками позже. Рассказывают, что соседка приходила навестить Николая Дмитриевича в двенадцатом часу ночи, он спал, а печка была протоплена. А потом случился пожар.

Одна из версий - эта же печка, которая не топила всю зиму.

В 2011 году художник с помощью друзей издал уникальную книгу о косторезном промысле. Называется она «Жизнь в любимом деле». В предисловии к книге Ирина Богуславская, заведующая отделом народного искусства Государственного Русского музея, доктор искусствоведения, писала: «Народному мастеру свойственно поэтическое восприятие жизни и природы, глубинная связь с родной землей, своей малой родиной...»

В книге о своей малой родине художник говорит так: «На Русском Севере есть удивительное место - Холмогорская земля. Над ней - необъятно небо. Широкие горизонты, бескрайние леса, могучие

разливы половодья Двины, разноцветье лугов, серебро бесчисленных озер, проток и пойм, золото речных песков не оставляют равнодушными никого....

И на этой земле бытует замечательное дело - искусство резной кости. Судьба свела меня с ним, и оно наполнило жизнь основным содержанием, определило все жизненные успехи и неудачи.

Николай Дмитриевич прожил богатую жизнь - и всю в любимом деле. Он ушел, вернувшись домой, где и начинал дело всей своей жизни.

Прощание с художником состоится в субботу в 11 часов в Выставочном зале Союза художников. Похоронят Николая Дмитриевича Буторина на Уемском кладбище, где покоится его жена.

Ксения НИКОЛАЕВА.

Случилась трагедия - в ночь со вторника на среду в своем доме в селе Ломоносово при пожаре погиб Николай Дмитриевич Буторин, известный художник-косторез, заслуженный художник России, лауреат Государственной премии имени Репина.

- Я живой, нынешний человек. Об меня бьется мир, вызывает размышления и чувства, заставляет что-то любить, что-то ненавидеть и пытаться высказать это в своих работах, - говорил Николай Дмитриевич, когда был в гостях в нашей газете.

И действительно - це-



Святые праздники

Журавль

Шахматы

Крест